

**Pe scurt.**
**Schimb de focuri la un spital militar din Kabul, soldat cu uciderea tuturor atacatorilor**

Atacul de la cel mai mare spital militar din Afganistan, spitalul Sardar Daud Khan din Kabul, s-a încheiat după șase ore de schimburi de focuri, după cum au anunțat surse din serviciile de securitate afgane, citate de AFP. Informația a fost confirmată și de purtătorul de cuvânt al Ministerului de Interne afgan, Sediq Sediqqi, care a comunicat: "Atacul s-a încheiat,



toți atacatorii au fost uciși". Din primele informații livrate de autorități, au fost transportate de la locul tragediei cel puțin 66 de persoane care necesitau îngrijiri medicale și patru cadavre, relatează DPA. Atacul a fost revendicat de gruparea teroristă Statul Islamic. Într-o declarație de un rând difuzată prin intermediul agenției sale de presă Amaq, gruparea informează: "Comandourile ale Statului Islamic atacă spitalul militar din Kabul". Totodată, un purtător de cuvânt al talibanilor a declarat pentru DPA că liderul taliban însărcinat cu atacurile în Kabul nu știa să fi avut loc activități ale talibanilor în zonă. Într-o postare pe Twitter, purtătorul de cuvânt a scris: "Atacul de astăzi de la Kabul nu are nicio legătură" cu talibanii. Potrivit agenției de presă Reuters, bărbați înarmați, printre care cel puțin unul îmbrăcat în medic, au atacat spitalul militar Sardar Daud Khan, situat într-o zonă apropiată de ambasada SUA la Kabul, angajându-se într-un schimb de focuri cu forțele de securitate aflate în interiorul clădirii.

**Apple nu neagă, dar susține că multe dintre vulnerabilități au fost reparate**


**W**ikiLeaks aruncă pe piață noi informații, susținând că a obținut o mulțime de instrumente ultrascrete pe care CIA le-ar folosi pentru a sparge și obține acces la telefoane, aplicații de comunicare și alte dispozitive electronice, și a publicat documente cu privire la aceste programe, relatează Reuters. Scurgerea de informații cuprinde peste 8.700 de documente, scrie News.ro. Site-ul condus de Julian Assange, specializat în publicarea de informații secrete, susține că publicarea documentelor despre instrumente de piratare este prima dintr-o serie de dezvăluiri provenind dintr-un set de date care include câteva sute de milioane de linii de cod și "întreaga capacitate de piratare" a CIA.

Documentele dezvăluie, între altele, că CIA, în parteneriat cu alte agenții de informații americane și străine, a putut să spargă criptarea unor aplicații de mesagerie populare ca WhatsApp, Telegram și Signal. Reuters nu a putut verifica imediat

conținutul materialelor publicate. "Noi nu comentăm cu privire la autenticitatea sau conținutul pretinselor documente (ale serviciilor de) informații", a declarat, citat într-un comunicat, un purtător de cuvânt al CIA, Jonathan Liu. Un consultant în securitate cibernetică, ce a lucrat pentru Guvernul american și care a solicitat protecția anonimului din cauza caracterului sensibil al dezvăluirilor, a declarat că divulgarea pare să fie legitimă. Oficiali americani au declarat că nu știu de unde ar fi putut WikiLeaks să obțină presupusele materiale CIA. O sursă guvernamentală a declarat că nu este la curent cu vreo anchetă recentă sau în curs cu privire la divulgarea acestui tip de materiale CIA.

WikiLeaks mai anunță că documentele respective arată că agenți operativi CIA au studiat cum să comită atacuri informatice și să preia controlul altor dispozitive decât computere și telefoane inteligente conectate la internet.

Într-un caz, precizează

WikiLeaks, personal american și britanic din cadrul unui program cunoscut sub numele de Weeping Angel a dezvoltat căi de a prelua controlul unui televizor inteligent Samsung, pe care l-a făcut să pară oprit, când de fapt acesta înregistra conversațiile din cameră. WikiLeaks a publicat în tranșe informații guvernamentale secrete și în trecut și a jucat un rol important în alegerile prezidențiale americane din 2016, dezvăluind e-mailuri interne aparținând unor oficiali de rang înalt din cadrul Partidului Democrat. Serviciile americane de informații cred că e-mailurile au fost furate de Rusia, în cadrul unei campanii cordonate de influențare coordonate vizând să o discrediteze pe candidata democrată Hillary Clinton și să-l ajute pe republicanul Donald Trump să obțină victoria în alegerile prezidențiale. Moscova a respins aceste acuzații. Și Apple a reacționat oficial după aceste acuzații, susținând că cele mai multe vulnerabilități menționate de WikiLeaks au fost deja rezolvate.

**Fenomene extreme, în vara tuturor recordurilor din Australia**

Căldură intensă, incendii de pădure, inundații - sunt fenomene extreme care s-au înmulțit în Australia, ce s-a confruntat cu o vară care a depășit toate recordurile, iar schimbarea climatică va agrava fenomenul în viitor, avertizează climatologii, relatează AFP. Peste 205 recorduri meteorologice au fost înregistrate în timpul celor 90 de zile ale verii australe, între decembrie și februarie, estimează Climate Council, un organism independent de cercetări privind climatul, într-un raport publicat marți. Centrul și estul Australiei s-au confruntat cu episoade de căldură intensă și incendii de pădure, în timp



ce vestul a fost afectat de ploi puternice și de inundații, susțin cercetătorii. "Schimbarea climatică, provocată în mare parte de arderea cărbunului, petrolului și gazului, agravează intensitatea episoadelor meteorologice extreme", explică raportul. "Zilele de căldură extremă și valurile de căldură vor deveni din ce în ce mai frecvente și din ce în ce mai intense în Australia, ceea ce va agrava riscurile pentru infrastructurile esențiale (precum alimentarea cu energie electrică), economie, sistemul de sănătate și ecosistem", se mai menționează în textul citat. "În Australia, este mai dificil să

observăm impactul schimbării climatice, pentru că avem o climă foarte variată", a declarat pentru AFP Will Steffen, om de știință, membru al Climate Council. "Dar extremele noastre au devenit atât de extreme încât se poate vedea cu claritate influența schimbării climatice", a adăugat el. Din cauza faptului că are o populație scăzută raportat la teritoriu (24 de milioane de locuitori) și din cauza puternicei sale dependențe de cărbune, Australia este unul dintre cei mari emițători de gaze cu efect de seră pe cap de locuitor. Statul Australia de Sud a fost în întregime privat de electricitate anul trecut, după un episod de ploi torențiale și rafale de vânt violente.

**Telegraf**

**Director:** Mona Lisa POPA  
**Redactor-șef:** Alina CRISTEA  
**Redactor-șef adjunct:** Cristian MARIN  
**S.G.R.:** Marian GANEA

**Șefi departamente:**

Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
 Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

**Adresa redacției:**  
 900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
**Telefon:** 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
**Fax:** 0241.831.708  
**E-mail:** office@telegrafonline.ro  
**Web:** www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

**Agencia de Publicitate  
 Telegraf Advertising:**

Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
**Telefon:** 0241.488.210;  
**Tel/fax:** 0241.672.049, 672.599  
**E-mail:** advertising@telegrafonline.ro  
**Web:** anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.